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Patriarhul Daniel, la moment aniversar: De ziua 
de naștere avem ocazia să mulțumim lui 
Dumnezeu pentru darul vieții
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Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a împlinit, marți, vârsta de 74 de ani. Cu 
această ocazie, la Catedrala Patriarhală a fost săvârșită o slujbă de mulțumire.

Slujba de Te Deum a fost oficiată de Episcopul vicar patriarhal Varlaam 
Ploieșteanul, care a ținut un cuvânt de mulțumire și apreciere pentru activitatea 
Patriarhului României.

PS Varlaam Ploieșteanul a remarcat fidelitatea Patriarhului față de locurile natale, 
satul Dobrești din județul Timiș, pe care l-a readus la viață prin înființarea 
mănăstirii din localitate, care are ca hram principal „Sfânta Cuvioasă Parascheva”.

Patriarhul Daniel nu-și uită originile
„Satul Dobrești, cândva marcat de bătrânețe, singurătate și tristețe, s-a 
transformat de îndată. Pelerinii și vizitatorii atrași de noua mănăstire și de viața 
liturgică și duhovnicească a acestuia au dat din nou viață locului”.

„Hramurile mănăstirii de la Dobrești adună de fiecare dată sute și chiar mii de 
creștini, care transformă satul, altădată, aproape părăsit, într-un loc de pelerinaj și 
de intensă viață duhovnicească și comunitară”.

„La sărbătorile Sfintelor Paști și ale Crăciunului, Preafericitul Părinte Patriarh Daniel, 
an de an, își felicită consătenii”, a remarcat Episcopul Vicar Patriarhal.

PF Daniel slujește Biserica și poporul cu jertfelnicie și eroism
PS Varlaam Ploieșteanul a subliniat că Patriarhul României slujește lumea satului 
românesc, în general.

„În data de 7 decembrie 2011, cu ocazia decernării titlului de Doctor Honoris Causa 
al Universității din Cluj-Napoca, Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a susținut 
prelegerea intitulată Satul românesc între tradiție, supraviețuire și speranță în care, 
după ce a subliniat locul și rolul fundamental al satului în istoria poporului român – 



și sacralitatea vieții și a concepțiilor țăranului român despre familie muncă, moșie 
țară și raportarea acestora la Dumnezeu, Creatorul și Proniatorul, Părintele Patriarh 
a prezentat un adevărat program de revigorare și redresare a vieții satului nostru 
contemporan pe matricea satului românesc de odinioară”, a adăugat ierarhul.

PF Daniel este o pildă a fidelității față de locurile natale și față de neam.

„Părintele nostru Patriarh slujește Biserica și poporul credincios cu jertfelnicie și cu 
eroism, cu o râvnă și dăruire neîntrecute”.

„Vă mulțumim, Preafericirea Voastră, pentru această pildă a fidelității, pentru locul 
căruia îi aparțineți prin naștere și formare, pe care ne-o oferiți tuturor, iar cu prilejul 
acestei binecuvântate aniversări a nașterii, a Preafericirii Voastre, vă dorim cu toții 
– demnitari, ierarhi, preoți și credincioși, viețuitorii din mănăstiri, din cadrul 
Consiliului Național bisericesc și al Consiliului Eparhial al Sfintei Arhiepiscopii a 
Bucureștilor -, viață îndelungată, cu multă sănătate și putere de muncă, plină de 
împliniri și bucurii”.

„Multă inspirație, mult curaj și mult ajutor de la Dumnezeu părintele luminilor, 
depășirea tuturor încercărilor prin care trece neamul și biserica noastră și să trăiți 
întru mulți și fericiți ani!”, a concluzionat PS Varlaam Ploieșteanul.

Recunoștința fiind floare rară, uneori trebuie cultivată mai des
La rândul său, Preafericitul Părinte Daniel a mulțumit tuturor celor prezenți, 
manifestându-și recunoștința față de Dumnezeu și de persoanele care au contribuit 
la formarea Sa.

„Sigur, fiecare dintre noi are nostalgia Betleemului și a Nazaretului unde s-a născut 
și cu ziua de naștere avem ocazia să mulțumim lui Dumnezeu pentru darul vieții, în 
primul rând, pentru că nu era necesar ca noi să existăm, și așa cum a spus poetul 
Mihai Eminescu, ‘din mila sfântului facem umbră pământului’.”

„Deci, din iubirea milostivă și smerită a lui Dumnezeu există universul, există 
umanitatea și fiecare persoană umană. De aceea, mulțumim lui Dumnezeu, 
mulțumim părinților după trup și tuturor celor care au fost părinți duhovnicești – 
învățători, profesori, dar și preoți din parohie, preoți din mănăstire, profesori de 
universitate care au contribuit la formarea noastră și e bine ca de ziua de naștere 
să arătăm recunoștință întrucât așa cum mai spuneam și altă dată, recunoștința 
fiind floare rară, uneori trebuie cultivată mai des și acesta e un bun prilej să ne 
aducem aminte de cei care ne-au născut și ne-au format, ne-au ajutat ca să putem 
și noi să ajutăm poporul în viața sa”, a spus Preafericitul Părinte Daniel.



Patriarhul a mulțumit autorităților pentru „pentru buna cooperare între Biserică și 
stat”, deoarece „majoritatea cetățenilor sunt și fiii Bisericii noastre”. Preafericitul 
Părinte Daniel nu a uitat de cei din instituții care „ne ajută să slujim, cu multă 
responsabilitate și dăruire, poporul român cel binecredincios”.

După slujba de mulțumire din a avut loc un moment aniversar în sala Europa 
Christiana a Palatului Patriarhiei, unde reprezentanții statului și ai instituțiilor 
publice au prezentat mesaje de felicitare.
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